



巡查管网



检修设备



覆冰监测



户外巡检

## 提升供热质量,满足市民用气,确保设施安全,守护万家灯火—— 热气水电蛮拼的

□记者 祁克宁 赵雪

龙年春节假期刚结束,我市迎来新一轮寒潮大风降温天气,室外气温持续走低。2月21日11时,市气象局发布持续低温蓝色预警信号。面对寒潮降温天气,城市供热、供气、供水、供电等民生保供部门,提前安排、及时响应,积极采取多种措施防范应对,全力做好保供供暖工作,满足广大市民的正常生活需求。

### 补充热源 [提升供热服务质量]

面对寒潮天气,中心城区集中供热保障领导小组科学部署、有效应对,提前谋划、全面动员,统一部署指挥调度,最大限度提升供热负荷、提高热量供应,保证热源热量充足稳定。截至目前,所有热源已启动,满负荷运行,可满足中心城区当前集中供热需求。

为保障供热系统连续稳定运行,市热力有限公司运行部门加强管线设施巡查和维护,尤其对老旧小区、自建站等进行监管,确保发现问题及时解决,消除安

全隐患。此外,供热服务热线24小时开通,及时回应用户诉求。各供热网格员明确职责,开展上门服务,确保用户反映的问题第一时间得到解决。

市热力有限公司相关负责人表示,截至目前,各类供热设施设备运行正常,温度持续良好。该公司将继续严格落实安全生产各项工作要求,全力做好寒潮天气期间各项供热保障工作,用实际行动诠释“温暖不掉线、服务全时段”的责任担当,不断提升中心城区居民用暖的幸福感和满意度。

### 备足气源 [满足市民用气需求]

随着气温下降,市民用气需求也随之增加。为做好天然气保供工作,市相关部门科学部署,加强全市天然气储备。在气源保障方面,各燃气企业提前开展气量预测,加强与上游供气企业的用气计划协调对接,签订供气合同,确保天然气供应充足。

城市燃气管网是供暖体系的重要组成部分。市经纬燃气有限公司相关负责人表示,面对寒潮天气,该公司继续加大对燃气管道及燃气设施设备的巡查力度,加强室外巡检,避免因天气骤冷引起管道泄漏,并加强燃气门站内的设备维护和保养,及时消除各类燃气安全隐患。针对部分十字路口等白天交通流量大的地方,安排工作人员对管道管网实

施夜间巡检。

同时,强化巡线部门和维修部门联动,维修抢险人员随时待命,全体工作人员手机24小时保持畅通,发现问题第一时间处理,确保燃气管网稳定运行。

### 加强巡检 [确保供水设施安全]

为确保市民正常用水,运城首创水务有限公司开启低温保供模式,严格落实领导干部带班值班及员工值班值守制度,24小时关注厂站设施设备运行情况,科学合理进行供水调度,做好供水设施排查工作,加强应急储备,确保中心城区供水安全平稳、压力稳定、水质优良,全力守好城市供水“生命线”。

同时,做好应急储备工作,保障人员、物力充足。该公司抢修队伍24小时待命,供水服务热线24小时开通,针对用户的用水咨询、漏水关开阀门、上门维修、水表复核等问题,值班人员均会在第一时间上门妥善处置,确保市民用水无忧。

为保障广大用户用水安全,运城水务有限公司提醒大家,请及时采取保温防冻措施,做好冬季用水设施的保温工作。如出现水表破损、表前水管破裂等问题,可拨打24小时供水服务热线2587866。

### 强化预警 [守护万家灯火明]

面对此轮寒潮天气,国网运城供电公司提前部署、加强管控,建立健全“上下联动、运转高效”的快速响应机制,第一时间成立雨雪冰冻应对工作领导小组,及时发布预警响应、加强电网监控、强化应急处置,全力做好冰冻灾害防范应对工作。

针对中条山易覆冰区域,该公司设立11个固定观冰哨、13个流动巡检队,对78套在线监测设备进行维护和加装,对16条输电线路每两小时进行一次覆冰监测。同时,安排工作人员对14座重要变电站值守,并开展特巡特护,根据现场覆冰情况,适时开展线路融冰作业。

为确保供电设施设备正常运行,该公司强化设备隐患排查及消缺,提前调集16架无人机对线路开展巡视,组织人员登塔检查,拆除28.3公里地线。并加强电网运行全时段监控,制订雨雪冰冻条件下的融冰时序方案,全力保障电网安全稳定运行。本轮寒潮天气以来,该公司已对57座变电站完成覆冰特巡,对16条输电线路覆冰监测180余次,对8条线路开展直流融冰作业8次。

该公司严格执行24小时在岗应急值守及信息报送,做好防范应对各项措施。同时,调配9辆应急发电车,并提前在各现场部署40台施工机械,组织35支队伍、479名人员值守各处关键场所,确保一旦发生故障以最快速度到达现场。

## 龙年首场降雪来临,中心城区城市管理部门—— 持续清扫积雪 确保出行安全

“这会儿雪慢慢下大了,这段路我刚扫过,没多久地面又有积雪了,我再继续清扫。”2月21日,在市区河东西街与韩信路交叉口附近扫雪的环卫工人王琦说。当天,市区迎来龙年首场降雪。清晨出门,外面已是一片洁白。走在街头,随处都能看到环卫工人清扫积雪的身影。

在市区河东西街飞雁桥上,两台除雪车全速前进,奋力除雪。市城市管理局市容环卫中心副主任周秀枝介绍,这几天该中心一直在密切关注天气情况,已做好应急除雪的相关准备工作。早7时许,根据城市路面积雪情

况,中心出动两台除雪车,对市区各条主干道及桥梁上的积雪进行清除。

当天10时许,该中心的两台除雪车已将市区主干道及桥梁积雪全部清扫完一遍。鉴于降雪持续,除雪车不断对各道路及桥梁上的积雪进行清扫。同时,相关工作人员根据路面积雪情况,适时撒布融雪剂,全力确保城市道路有序畅通。此外,市区5个片区环卫工人已全部到岗,不间断对各路段人行道和非机动车道积雪进行清扫,保障行人和车辆出行安全。

当天上午,在市区禹都公园,保洁和园林工作人员在公园负责人的带领

下,对公园门口、主要道路、游乐场、彩虹桥及公厕附近的积雪进行清除。该公园绿化保洁相关负责人姚青娥告诉记者:“虽然下雪了,但还是会有一些市民来公园散步。为确保市民游园安全,我们37名保洁和55名园林工人从早8点开始,全部出来清扫积雪。降雪不停,我们的扫雪工作就不停。”

此外,根据市城市管理局园林绿化服务中心的安排,市区其他几个公园广场的保洁、园林和环保等工作人员也都第一时间出动清扫园内道路积雪,全力确保市民雪天游园安全。

记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏



▲园林工人清扫积雪